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ATA DA 27ª SESSÃO SOLENE 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA 
SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA DO MÉDICO 

REALIZADA EM 18 DE OUTUBRO DE 2022 
 
 

 
Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, no Centro Cívico, é 
realizada a Vigésima Sétima Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima 
Oitava Legislatura, em homenagem ao “Dia do Médico”. Às dezenove horas e 
quarenta e três minutos, o Presidente da Mesa de Honra, vereador Pedro Luiz Mattos 
Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, 
com a presença dos vereadores Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária), 
José Teixeira Mendes (Zezão), Edson de Jesus Sardano (Coronel Edson Sardano), 
Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada) e 
Márcio Colombo (Márcio Colombo) e com as seguintes autoridades compondo a Mesa de 
Honra: excelentíssimo senhor Pedrinho Botaro - Presidente da Câmara Municipal de 
Santo André; excelentíssimo senhor doutor David Everson Uip - Secretário Extraordinário 
de Ciência, Pesquisa e Desenvolvimento em Saúde do Governo do Estado de São Paulo 
e reitor licenciado do Centro Universitário FMABC; doutor Luiz Mário Pereira de Souza 
Gomes - Presidente da Fundação do ABC; vereador Dr. Pedro Awada orador oficial da 
solenidade; doutor Roberto Picarte Milani - Presidente da ASSEX (Associação dos Ex-
Alunos da Faculdade de Medicina do ABC). A Corporação Musical Lira de Santo André, 
sob a regência do Maestro Claurício Cipryano, executa o Hino Nacional e o Hino da 
Cidade de Santo André. O orador oficial da Casa, vereador Pedro Ferreira Awada (Dr. 
Pedro Awada), ocupa a tribuna e faz seu pronunciamento. É exibido, pelo Serviço de 
Som e Imagem, um vídeo sobre o Centro Universitário FMABC. O professor doutor 
David Everson Uip, Secretário Extraordinário de Ciência, Pesquisa e Desenvolvimento 
em Saúde do Governo do Estado de São Paulo e reitor licenciado do Centro Universitário 
FMABC, ocupa a Tribuna e faz seu pronunciamento. Na sequência, passa-se a um 
momento cultural. Para tanto, ocupa a Tribuna o professor Dr. Ronaldo Bérgamo, que 
declama uma poesia de sua autoria em homenagem ao Centro Universitário Faculdade 
de Medicina do ABC. Abre-se espaço para a entrega das homenagens. Os vereadores Dr. 
Pedro Awada e Pedrinho Botaro fazem a entrega de placas com os seguintes dizeres: “A 
Câmara Municipal de Santo André homenageia em Sessão Solene do Dia do Médico 
pelas grandes conquistas ao longo da história do Centro Universitário Faculdade de 
Medicina do ABC. Sala das sessões, 18 de outubro de 2022. Vereador Pedrinho Botaro - 
Presidente da CMSA. Verador Dr. Pedro Awada.” Primeiramente, são homenageadas 
instituições que fazem parte do Centro Universitário FMABC: Diretório Acadêmico 
Nylceo Marques de Castro (senhor Fernando Camelo Batista) - Carinhosamente 
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conhecido como D.A., foi fundado em 1970, um ano após o início das atividades da 
faculdade.  É o órgão máximo de representação dos alunos do curso de medicina; 
Associação Atlética Acadêmica Nylceo Marques de Castro (senhor Enzo Shintaku) - 
Formada por cerca de 350 estudantes voluntários que compõem 22 equipes, tem como 
objetivo o incentivo à prática esportiva entre os alunos do curso de medicina; Bateria 
Kossacos (doutor Leonardo Verri Paulino) - Fundada em 1979, é uma das mais 
tradicionais baterias universitárias de São Paulo e conta com 35 instrumentos. 
Representação de força e união do curso de medicina da faculdade, sempre impulsionou 
as mais fortes torcidas nos campeonatos com o envolvimento dos acadêmicos e ex-
acadêmicos; ASSEX - Associação dos Ex-Alunos do curso de medicina do Centro 
Universitário Faculdade de Medicina do ABC (doutor Alexandre Den Julio) - Fundada 
em 1976, segue como o órgão máximo representativo dos egressos da instituição. Tem 
grande destaque na realização de eventos sociais, esportivos, científicos e festivos, 
sempre buscando preservar os valores e a história da faculdade. Em seguida, passa-se à 
entrega de homenagens para pessoas que fazem parte da história do Centro Universitário 
Faculdade de Medicina do ABC. São entregues placas com os seguintes dizeres: A 
Câmara Municipal de Santo André homenageia em Sessão Solene do Dia do Médico pela 
dedicação, competência e profissionalismo dispensados ao longo de sua trajetória na 
Faculdade de Medicina do ABC. Sala das sessões, 18 de outubro de 2022. Vereador 
Pedrinho Botaro - Presidente da CMSA. Vereador Dr. Pedro Awada.” São convidados ao 
centro do Plenário, para receber as homenagens das mãos dos vereadores Pedro Luiz 
Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) e Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada): 
Dr. Adilson Casemiro Pires - Cirurgião Cardio Pulmonar, graduado na 7ª turma, foi o 
1º ex-aluno a assumir a diretoria da faculdade, de 2010 a 2017; Dr. Adolfo Stein - 
Gastroenterologista, foi o primeiro aluno da 1ª turma do curso de medicina da faculdade; 
Dr. Ary Bolonhezi - grande benfeitor do centro universitário, Presidente da Associação 
de Pais e membro da curadoria da Fundação do ABC e do conselho universitário da 
Faculdade de Medicina; Dr. João Antonio Correa - professor titular da disciplina de 
angiologia e cirurgia vascular. É ex-aluno da 7ª turma e atuou como Coordenador de 
Pesquisa Clínica, Coordenador Geral da Residência e Coordenador da Graduação; Dra. 
Maria Odila Gomes Douglas - ex-aluna da 12ª turma, atualmente é Diretora do Centro 
Hospitalar Municipal “Dr. Newton da Costa Brandão” e vice-presidente da Fundação do 
ABC. Na sequência, é feita uma homenagem póstuma ao Dr. Ossamu Tanigushi - 
ortopedista, aluno da 1ª turma do curso de medicina e recebe a homenagem em nome de 
todos os acadêmicos já falecidos. É convidada ao centro do Plenário para receber a 
homenagem sua filha, a dermatologista Dra. Daniela Presente Tanigushi. A homenagem 
seguinte se da ao doutor David Everson Uip - Médico infectologista, aluno da 2ª turma 
do curso de medicina. Atuou como Secretário de Saúde do Governo de São Paulo, Diretor 
Executivo do Incor (Instituto do Coração), Diretor Técnico do Instituto de Infectologia 
Emílio Ribas e Diretor da Casa da Aids. Também coordenou o Comitê Científico Estadual 
de combate à pandemia do covid-19. Atualmente, é Secretário Extraordinário de Ciência, 
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Pesquisa e Desenvolvimento em Saúde do Governo do Estado de São Paulo, além de 
reitor licenciado do Centro Universitário Faculdade de Medicina do ABC. Como 
homenageado surpresa, temos o vereador Pedro Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada) - 
primeiro ex-aluno da Faculdade de Medicina do ABC a ser eleito para o parlamento 
andreense. Para a entrega da homenagem é convidado ao centro do Plenário o Dr. 
Roberto Picarte Milani, Presidente da ASSEX (Associação dos ex-alunos da Faculdade de 
Medicina do ABC). Dando continuidade, o doutor Roberto Picarte Milani, Presidente da 
Associação dos Ex-Alunos do Centro Universitário Faculdade de Medicina do ABC, ocupa 
a tribuna e faz seu pronunciamento. Em seguida, o vereador Dr. Pedro Awada ocupa a 
Tribuna e puxa o grito de guerra dos alunos da FMABC e, na sequência, ha a 
apresentação da Bateria Kossacos. É exibido, pelo Serviço de Som e Imagem, um vídeo 
com uma apresentação do Dr. Milton Borrelli, em homenagem aos médicos que atuaram 
no combate ao Covid-19. Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo evento: 
excelentíssimo senhor José de Filippi Júnior - Prefeito do Município de Diadema; 
excelentíssimo senhor Thiago Auricchio - Deputado Estadual; doutor Adilson Joaquim 
Westheimer Cavalcante - Diretor Geral do Hospital Estadual Mário Covas. A Casa cedeu 
seu saguão e sua marquise, onde após o término da solenidade será realizada uma 
confraternização, para o qual todo o público presente foi convidado. O presidente Pedro 
Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) faz os agradecimentos finais e encerra a 
sessão às vinte horas e quarenta e seis minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, 
Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme, 
segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia dezessete de novembro de dois mil e vinte e dois. 
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